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Ata da 21ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano de dois 

mil e vinte e um. Aos vinte e dois dias do mês de junho, realizou-se no Plenário 

“Vereador José Custódio” a vigésima primeira reunião ordinária que contou com 

a presença de dezenove vereadores. Após cumprimentar a todos, o presidente 

Alex Chiodi realizou a chamada dos vereadores, quando se constatou a ausência 

dos vereadores Silvinha (Dudu) e Gil Antônio Diniz (Teteco), que se encontra 

afastado para o seu tratamento de saúde. Logo após, o vereador Gegê (Marreco) 

fez a leitura do Capítulo 7 Versículos 6 a 14, narrado por São Mateus da Bíblia 

Sagrada. Em seguida, a pedido do vereador Arnaldo de Oliveira e com a 

aquiescência de todos os vereadores, foi dispensada a leitura da ata, por ser de 

conhecimento de todos. Tendo sido a ata aprovada, sem ressalva. Na sequência, 

foram lidos e encaminhados ao órgão competente para exame e parecer no 

prazo legal, os projetos, a saber: Projeto de Lei nº 125 /2021 – “Assegura às 

mulheres vítimas de violências domésticas prioridade nos programas de geração 

de emprego e renda e capacitação profissional no âmbito do município de 

Contagem e dá outras providências”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; 

Projeto de Lei nº 126 /2021 – “Altera os artigos 1º, 2º e 3º da Lei nº 4.859 de 19 

de setembro de 2016, que dispõe sobre critérios para desembarque de mulheres 

fora da parada de ônibus em período noturno dos veículos de transportes 

coletivo no município de Contagem”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; 

Projeto de Lei nº 127 /2021 – “Institui no âmbito do município de Contagem, o 

mês da Conscientização da Doença de Parkson denominada “Tulipa Vermelha” 

e dá outras providências”, de autoria do vereador Leandro (Léo da academia); 

Projeto de Lei nº 128 /2021 – “Institui o “Mapa do Empreendedor Informal” no 

município e dá outras providências”, de autoria do vereador Ronaldo (Babão); 

Projeto de Lei nº 129 /2021 – “Declara utilidade pública a AAPTO – Associação 

dos Profissionais do Processo Terapêutico Humanísticos e outros, com sede no 

município de Contagem”, de autoria do vereador Vinícius Faria. Logo após, a 

pedido do vereador Arnaldo de Oliveira a pauta foi invertida, a fim de que a sra. 

Josy, representante do AMAIS – Associação de Mães e Familiares dos Autistas 

fizesse uso da Tribuna Livre. Como mãe de um adolescente autista, Josy fez 

uma breve explanação e falou do orgulho de buscar qualidade de vida e políticas 

públicas para todas as pessoas com TEA (Transtorno do Espectro Autista).  

Aparteando, o vereador Arnaldo de Oliveira falou da Lei nº 4552 do ano de 2012, 

do ex-vereador Beto Diniz, que reconhece neste Município a pessoa autista 

como pessoa deficiente, proporcionando a esses autistas todos os direitos dados 

aos deficientes.  Entretanto, Arnaldo lembrou que a regulamentação da lei do 

estacionamento especial prevê o credenciamento, somente, para pessoas com 

deficiência motora, visual ou auditiva, o que nem sempre seria o caso do autista. 

Apartearam, ainda, os vereadores Carlin Moura, Gegê Marreco, Glória (da 

aposentadoria), Daniel Carvalho e Alex Chiodi que parabenizaram a sra. Josy e 
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o vereador Arnaldo de Oliveira. Em seguida, foi lido o ofício, de autoria do 

vereador presidente Alex Chiodi, solicitando a inclusão de pauta na próxima 

reunião, do Substitutivo ao Projeto de Lei nº 024/2021. Prosseguindo, foram 

votados e aprovados, os Requerimentos de nº 1105 a 1174/2021; Indicações nºs 

1582 a 1641/2021; Moções nºs 144 a 154P/2021, apresentados pelos 

vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 

1110/2021 – “Requer ao executivo municipal a inclusão da vacinação contra a 

COVID-19 dos trabalhadores que atuam em Organizações Não Governamentais 

e Organizações da Sociedade Civil de Interesse Público no atendimento ao 

público situados no município de Contagem” de autoria do vereador Carlin 

Moura; Requerimento nº 1112/2021 – “Requer ao executivo municipal a inclusão 

da vacinação contra o COVID-19 dos trabalhadores que atuam como taxistas, 

motoristas de aplicativos, motoboys, e os entregadores que prestam serviços no 

município de Contagem”, de autoria do vereador Carlin Moura; Requerimento nº 

1113/2021 – “ Requer que o executivo municipal estude a viabilidade para a 

implantação de mais uma lanchonete 24 horas no Centro Materno Infantil 

Juventina Paula de Jesus”, de autoria do vereador Carlin Moura; Requerimento 

nº 1118/2021 – “ Requer à Secretaria de Saúde que viabilize a mudança da 

Farmácia Distrital Nacional II, situada à Rua Piatã, nº 281, bairro São Mateus”, 

de autoria da vereadora Glória (da aposentadoria); Requerimento nº 1121/2021 

– “Requer à Secretaria de Saúde que viabilize a implantação de fisioterapia da 

Unidade de Referência da Saúde da Família – URSF Nacional, situada à Rua 

Marechal Floriano Peixoto, nº 645, bairro Nacional”, de autoria da vereadora 

Glória (da aposentadoria); Requerimento nº 1122/2021 – “Requer à Secretaria 

de Saúde que viabilize a criação de novas equipes de saúde da família para a 

Unidade Básica de Saúde – UBS Nacional II e III na Rua Benjamin Constant, nº 

701, bairro Nacional”, de autoria da vereadora Glória (da aposentadoria); 

Requerimento nº 1123/2021 – “Requer à Secretaria de Saúde que viabilize a 

contratação de Agentes Comunitários – ACS para a UBS Xangri-lá e Unidade 

Básica de Saúde Hilda Efigênia de Lima situada à Rua Capitólio, nº 72 no bairro 

Xangri-lá e Rua Piatã, nº 3095 no bairro São Mateus”, de autoria da vereadora 

Glória (da aposentadoria); Requerimento nº 1129/2021 – “Requer ao executivo 

municipal a adesão ao programa Criança Feliz do Ministério da Cidadania”, de 

autoria do vereador Hugo Vilaça; Requerimento nº 1130/2021 – “Requer 

intervenção para o estabelecimento de diálogo entre a prefeitura e Agência 

Reguladora de Serviços – COPASA a fim de que seja avaliado e 

consequentemente reduzida a porcentagem de cobrança da taxa de Esgoto 

Dinâmica com Tratamento – EDT, realizado pela COPASA”, de autoria do 

vereador Leandro (Léo da academia); Requerimento nº 1161/2021 – “Requer o 

cronograma da troca de lâmpadas comuns para lâmpadas de LED em todas as 

ruas pertencente a este Município”, de autoria do vereador Vinícius Faria; 
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Requerimento nº 1163/2021 – “Requer providências junto à COPASA para a 

implantação de esgoto e água em todo o bairro Liberdade I”, de autoria do 

vereador José Antônio (do hospital Santa Helena); Indicação nº 1608/2021 - 

“Indica ao município a adesão ao programa Saúde na Hora, lançado pela 

Secretaria de Atenção Primária à Saúde, do Ministério da Saúde no qual 

possibilita a implantação do horário estendido de funcionamento de saúde”, de 

autoria do vereador Denilson (da JUC); Indicação nº 1609/2021 – “Indica que 

seja feita uma vistoria no espaço localizado em frente ao nº 211 da Rua Cristal 

no bairro São Joaquim, espaço esse que pertence à prefeitura, com intuito de 

tornar o mesmo, local de utilidade aos moradores da região”, de autoria do 

vereador Gegê (Marreco); Indicação nº 1627/2021 – “ Requer ao poder executivo 

municipal a criação de autorização do projeto Retoma Contagem que consiste 

na realização de dez eventos testes para testagem e acompanhamento das 

pessoas por duas semanas no município de Contagem “, de autoria do vereador 

Hugo Vilaça; Requerimento nº 1630/2021 – “Indica que a Unidade de Pronto 

Atendimento – UPA, que está sendo construído no bairro Amazonas, local do 

antigo hospital Monte Cristo e seja denominada UPA Expedito Gomes Ferreira”, 

de autoria do vereador Pastor Itamar; Moção nº 146/2021 – “Reconhecimento e 

aplausos no mês da Conscientização da Pessoa Idosa”, de autoria do vereador 

Gegê (Marreco); Moção nº 150/2021 – “ Moção de congratulações e aplausos 

ao CAIS”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Moção nº 151/2021 – Moção 

de apoio pela manutenção da Empresa Correios e Telégrafos”, de autoria da 

vereadora Moara Saboia; Moção nº 152/2021 – “ Moção de aplausos ao senhora 

Carlos Roberto da Silva pelos cuidados que vem tendo com a Praça Rinaldo 

Cota, localizado no bairro Riacho”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Moção 

nº 153/2021 – “Moção de congratulações e parabéns à Secretaria de Saúde”, de 

autoria do vereador Bruno (Barreiro); Moção nº 154/2021 – “Moção de parabéns 

pela comemoração do Dia Mundial do Skate”, de autoria do vereador Ronaldo 

(Babão). Logo após, foi executado o hino da cidade de Contagem. Passando à 

discussão e votação de projetos, foi votado e aprovado, no Parecer e em 

Primeiro Turno, o Projeto de Lei nº 033/2021 - que “obriga bares, cafés, 

quiosques, centros e complexos gastronômicos, restaurantes, casas noturnas, 

casas de shows e eventos em geral a adotar medidas de auxílio a mulher que 

se sintam em situação de risco”, de autoria do vereador Daniel Carvalho. Em 

seguida, foi apresentado um Pedido de Vista, de autoria do vereador 1º 

Secretário José Carlos Gomes ao Projeto de Lei nº 0234/2021, de autoria da 

vereadora Silvinha (Dudu).  No horário destinado ao Grande Expediente, o 

vereador José Antônio comentou sobre a emoção e satisfação de chegar a sua 

vez para a vacinação da COVID-19. Na oportunidade, José Antônio parabenizou 

a prefeita Marília Campos, juntamente com a Secretaria Municipal de Saúde, 

pela iniciativa do Arraiá pela Vida, onde as pessoas que fazem parte do público-
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alvo das campanhas poderão se vacinar contra a Covid-19 e também contra a 

Influenza (Gripe). Esse vereador, ainda, agradeceu os colegas vereadores desta 

Casa Legislativa pela apresentação de requerimentos que solicitavam 

prioridades de vacinação para públicos alvos. Na sequência, o vereador Pastor 

Itamar solicitou apoio dos colegas parlamentares no atendimento à sua 

indicação, que solicita homenagear o ex-vereador e ex-presidente desta Casa, 

senhor Expedito Gomes Ferreira, na UPA do bairro Amazonas, que está em 

construção.  Pastor Itamar comentou que o senhor Expedito foi morador daquele 

bairro, sendo muito estimado e muito conceituado por todos daquele bairro. 

Fazendo uma homenagem a esse cidadão, Pastor Itamar fez a leitura da 

biografia do senhor Expedito e ratificou o seu pedido para que se coloque o nome 

do senhor Expedito Gomes Ferreira nessa UPA, onde funcionava o antigo 

Hospital Monte Cristo. O que foi corroborado pelos vereadores Arnaldo e Carlin 

Moura que parabenizaram o Pastor Itamar pela justa homenagem. Pastor Itamar, 

ainda, falou sobre a Comissão de Educação desta Casa que, segundo ele, 

começou a visitar cada escola do município. De acordo com o presidente desta 

comissão, vereador Pastor Itamar, sua primeira visita foi na Escola Municipal 

Ápio Cardoso em Nova Contagem. Em um breve relato, Pastor Itamar falou dos 

problemas estruturais que encontrou nessa escola e acrescentou que enviará o 

relatório, na íntegra, para o executivo municipal e a Secretaria Municipal de 

Educação para que seja analisado e para que as devidas providências sejam 

tomadas, a fim de que as aulas presenciais possam ser iniciadas. Pastor Itamar 

disse concordar que não há condições de volta as aulas presenciais para todas 

as escolas. Entretanto, solicitou que a Secretaria de Educação estude caso a 

caso. O vereador Carlin, relator dessa comissão, agradeceu a acolhida naquela 

escola pela diretora e vice-diretora e, na oportunidade, observou a necessidade 

de que a secretaria de educação seja mais proativa. Por fim, Pastor Itamar 

solicitou que se coloque em pauta a discussão e votação de projetos da 

essencialidade das escolas em nosso município. O vereador Abne Motta, Vice-

presidente da comissão de educação, concordou que a secretaria municipal de 

educação precisa ser mais proativa. Abner comentou sobre as visitas técnicas 

que acontecem todas as quintas, nas escolas públicas e privadas deste 

Município. Abner reiterou que o retorno às aulas presenciais precisa ser 

respeitosa e com muita responsabilidade.  A vereadora Moara Saboia esclareceu 

que a secretária de educação está dialogando com as direções das escolas do 

município de Contagem. E, que na próxima semana irá agendar com os 

vereadores. Em seguida, Alex convidou os vereadores para uma reunião, virtual, 

com a prefeita Marília Campos e com o Secretário Municipal de Obras para 

discutirem sobre as obras em andamento e aquelas que estão paralisadas neste 

município.  Finalizando os trabalhos, foi convocada a 22ª Reunião Ordinária, 

prevista para o dia 29 de junho, às 9:00 horas. Registrada a chamada final, 
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persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou 

encerrada a reunião e, para constar, eu, José Carlos Gomes, 1º Secretário, 

solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, 
será por mim e pelo presidente, assinada. 

 


